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Hat tanyai iskolát építenek "Bács- 
megye négy nagy községében.

Beszélgetés Faragó tanfelügyelővel a tanyai 
oktatás programmjáról.

A kultuszkormány nagyszabású : nyai iskolákról, Utána kiutazott
akciót indítóit t nyai iskolák te' 
remlése érdekében, azonkívül a.z 
analfabetizmus leküzdésére, A 
közel jövőben ha száz tanyai 
elemi iskolát fognak építeni s 
ebből hat Bacsónak jut. Azért 
ilyen kevés, mert itt aránylag 
még a legkiebb az ana fabéták 
giáraa s azonkívül mert már ed­
dig is sok uj iskolát emeltek, 
úgy hogy isKohodii nem igen 
vin hiány.

Tudósítónk felkereste Faragó 
János kir. tanf nügyelőt, axi a 
Kultusz kormány tanyai-iskola- 
akciójáról ezeitci mondotta :

— A kul.uszminlszter az anal­
fabetizmus lekí.zdésére nagysza­
bású-v akc őt kezdeményezett a 
ennek keretében fő .xerep jut a 
taiyai oktatási programi« végre­
hajtásának. Gróf Kiebelsberg 
Kunó kultuszminiarter a ieköze- 
lebbi teendői s robari erre he­
lyezi a súlyt. A vallas és közok­
tatásügyi miniszté sum ban raár 
el is készült az Őszt parlamenti 
ciklus elé terjesztendő törvény, 
amely 600 tanyai iskola építésé­
ről is lendeikezik, A közei 200 
míl.iátdos iskoiaépitési kiadásból 
pár száz millió koronát — citca 
fél mihiárdot — Bácskára szánlak 
tanyai iskolák építésére olyasén 
módon, hogy az építési költsé­
gek 40—50 /9-át — amint kilá­
tásba helyezték — az állass fi­
nanszírozna. Egy-egy í yui ta­
nyai iskola felépítése, tanítói lu­
kassal együtt 250—300 millió 
koronába ke ülne. Az a terv, 
hogy a hat tanyai iskolából Bj- 
rola és Jánoshalma kapna 2—2, 
Mélykút és Midaras psdig 1 — 1 
iskolát. Mélykuton a muH évben 
már emeltek egy ilyen iskolát.
- Nemrégiben ill Járt ni 

“3ián a kultuszrainisz er meg­
bízottja, dr. Be ne s Arthur kik ép- 
iskolai igazgató, min. tanácsos, 
ski velem és Bdku Gyula főis­
pánnál tárgyait a kreálandó ta-

a négy kijelölt községbe s meg­
tekintette a községek ádal erre a 
célra felajánlott, kiszemelt alkal­
mas telkeket s most az g hely­
zet, ha a községek bizonyos ki­
kötés knek e'eget te-tnek, az 
cselbe I a kuduszkormány rögtön 
folyósítja is az összegeket Ezek 
a tanyai iskolák nem volnának 
teljesen uj iskolák, — inéit azok 
a mu t évben nyíltak meg a tan- 
felügye őség forszirozására — 
de mert az iskolák nem tudtak 
megfelelő hajlékra szert tenni, 
hanem kis, szűk bérhely ségben 
kaptak elhelyezést, most azonban 
ha ezt a négy tanyai iskolát fel­
építik, az esetben egy éven be­
lül rendbe jön Bácskában alanyai 
oktatás, mert más községekben 
már légebb idő óta fenná-lanak 
és működnek tanyai iskolák.

A további beszélgetés során a 
tanfelügyelő még ezeket mondotta:

— Az elmúlt évben az isko­
lázás nem csak kielégítő volt 
Bácskában, hanem, mondhatom, 
jo volt, mert olyan iskolákban, 
ahol 3—450 diák volt a létszám, 
ottani látogatásaim alkalmával 
alig hiányzott 10—15 gyermek, 
de azrk ts igazolták távolmara­
dásukat. Erinek pedig az az oka, 
hogy az 1921. évi XXX. t. c. 
szerint szigorúan, ha1 kell elzá­
rással bűn e teti azt a szülőt, aki 
nem küldi rendesen iskolába 
tanköteles gyermekét, i yen elzá­
rásra vö t is eset itt Bácskában.

Az ana.fabetizmus ellen még 
más módon is küzd a kormány. 
Klebersberg kultuszminiszter Így 
elhatárolta azt is, hogy sorsjá'é- 
kot létesít nemzeti ku lurintézmé- 
jiyek fellendítse érdekében. A 
sorsjáték nyereményösszege más­
fél millió aranykorona lesz az 
eddigi tervek srennt. A kultusz- 
miniszter a várható jöv delemből 
egyrészt a meglevő kul urintéz- 
ményeket óhajtja támogatni, más­
részt uj kulturális ínlézményeket

akar alapítani. A terv már olyan 
e őrehaladott stádiumban ven, 
hogy a miniszter több pénzinté­
zettel tárgyal, még pedig hír sze­
rint a tárgya ások menete igen 
előnyös

Fővárosi tudós tőnk jelentése 
szerint a sorsjálék jövedelmét 
olyan népmüvelődési és kulturá­
lis célokra fordítják, ame'yek nem 
tudtak rendes köliségvetéssze.ü 
fedezetet nyerni.

— Ezek közt vannak a Bács­
kában is meghonosított anslfa-

béia-kurzu. ok, amelyekre! régi 
bűnök ellen küzdünk, régi mu­
lasztásokat tör észtünk, mondotta 
tudósítónknak a tanf lügyelő, r z-n- 
kivüí az iskolán knüu rőpmtive- 

j lés, tehetséges ifjak tovabtkép- 
j zére, külföldi tanú mányuak finan- 
; szirozása,— mondtaa tanfelügyelő

A kultuszminisztérium nagy 
1 arányú kuburpiogrammjábói Bács­

kát egyelőre csak a tanyai isko- 
! Iák építése, az analfabéia-kuiziis 
! és iskolán kívüli népművelés és 

a gazdasági szakelőadások érdeklik

A zombori vármegyeház 14 termét 
megtöltő levéstárat követeljük 

a szerbektől.

Nagy
szeptemberi
Olcsón tartós és szép cipőt

aria Ji

A Független Magyarság nem­
régiben je entitle már, hogy a 
magyar és jugoszláv fi amok 
kormányai részéről ■ kció indult 
meg az irányban, hogv bizonyos 
iratokat kö'csönösen kicserélnek. 
Zomborban — amint a Bácsme- 
gyei Nap óban olvassuk — erő­
sen készülnek a cserére és Sxtri- 
lích volt községi jegyzői áll an­
nak a bizottságnak az élé , aki 
összeállítja azt a lisztál, amely 
felsorolja, hogy >T övén iratok és 
és okmányok Kiadását fogja kérni 
a jugosz:áv bízott ág.

Tudósítónk ez ügyben megkér- 
dez'e Scherer Rezső főjegyzőt, 
aki ezeket mondotta :

—Nálunk az iratcserére vonat­
kozó munkálatokat A-földy László 
fóievéltáros végzi dr. Szabovlye- 
vics Dusán alispán útmutatása 
szerint. Mi természetesen minden 
olyan iratot, okmányt és levéltá­
runk minden gyűjteményét köve­
telünk, ami! fontodnak tartunk a 
vármegye és a régi közigazgatás, 
valamint a mostani uj közigaz- 
ga'ás közti jogfolytonosságra.

Alfö'dy László főlevéitárnok 
viszont ezeket mondotta :

— Z mi bor ban a vármegyehá­
zán 14 rí ey te énben halmoztuk 
fel évszázad k során azon irato­
kat, amik a vármegye törtérieté- 
v jI szorosan összefüggnek s 
amik reá tartóz ak. Mi megpró- 
btljuk az egész levéltárat vissza

rw f t

kapni, de hogy mit kapunk vísz- 
sza, azt nem tudom. Mindent 
akarunk és a tárgyalások után 
mindent el is fogunk hozni, amit 
kiadnak. Erek a cserctárgyalásck 
mar október vége felé meg is 
indulnak Zombotban, ahová a 
magyar csere-iratvá tást eszhözlő 
delegáció leutazik. A magyar bi­
zottságban magam is részt ve­
szek, sőt miután én vo'iam a 
főiévé tárnok, az természetes, hogy 
az állapín ur Útmutatása szerint 
nekem iesz a legtöbb szavam az 
anyag kiválogatásában.

— A kormányzó szüle­
tés és névnapja hivatalos 
ünnep. A be ügyminiszt. r a 
miniszterelnökkel együttesen ren- 
deielet bocsátott ki, mely szerint 
Horthy Miklós kormányz.ó s; ü e- 
tés és névnapi ünnepén a hiva­
talos épületeket föl kell lobogózni 
és ezen napokon tartandó ünne­
pélyek tartaméra a közszolgálati 
alkalmazottakat mentesíteni keit 
a szó gálát alól.

— Erkölcsrendészeti ráz 
Ziták. Az államrendnrkapitény- 
ság a legnagyobb eré lyel foly­
tatja Baján az erkölcsrendászet! 
razziákat. így az elmuit napok­
ban is több elóállilás történt, 
akik közüljtöbbeket elitéit a rend­
őrség kihágást osztálya s még 
ma is van fog ily közti ük a rend­
őrségi zárkákban.

cipovasar
i n ö t * vásárolhat

it
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jí OPTIKA
(} szemüvegek, c»iptetők eredeti 

(védjegyei) Zeiss és Meniscus 
lene-ék kei Receptmunkák s ja­

vításon gyorsan, pontosan s 
olcsón késztVnek.

FÉNYKÉPÉSZETI

cikkek és készülékek nagy r-k- 
tára, szakfénykénészeknek kü­
lön nagybani osztály. Gyári 

árakból nagy árengedmény.

SPORTSZEREK
fociba Hók. football cipők, vívó- 
felszerelések. raketek. tennis 
labdák, boxf elszerelések stb. 
stb. A világhírű Liga-Setum 
készítmények dél magyarországi 

ceyedárusifá

RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK
s álkérészek, villamossági 

anyagok, erős és gyengeáramú 

szerelések legolcsóbb nap- árun.

•3e,eq-spoiasi clKK7kTl^^r'utrrk~ö;ZG,ek „Tetrs" Hyglenlkus bIbaké«e«8Vék «»«W vál«ut«kban. 
• ' 9 P Szabadalmazott ..Compress" haskötők tvsértók ultin kászülnfek-

Vannak-e Baján
a parlamenti múzeumnak 

való okmányok.
Annak idején Scitovszky Béla,

a nemzeigvülés elnöke felhívást
intézett a magyar társadalomhoz 
és az ország törvényhatóságaihoz 
és városaihoz, hogy tervbe vé- 
vén egy parlamenti muzeum lé­
tesítésé rek eszméjét, — ezért a 
birtokukban lévő és parlamenti 
múlttal b.ró emléktárgyakat bo­
csássák a parlamenti muzeum 
rendelkezésére, hogy azok méltó 
helyen, megfelelő keretek közt 
adassanak át a köznek, hogy 
nemzed kultúránk különböző 
tényezőinek történeti fejlődését 
feítünte ő intézmények közt méltó 
helyet f glaljon el alkotmányos 
életünk, 'parlamenti önkormány­
zatunk történetének szemléltető 
emlékekben és ereklyékben való 
megöröKité ;e is.

Büszkén mondhatjuk el, hogy 
nincs a kontinensen még egy 
állam, amelyben az alkotmányos 
élet és a pariamentárizmus intéz­
ménye olyan régi múltban gyö­
kereznék, mint hazánkban Lv- 
lapjaink az országgyűlési tanács­
kozótermekben megvívott száza­
dos Küzdelmekről regéinek s 
ezeknek a csatáknak szintén nagy 
számmal voltak hősei, sőt vértanúi 
is. Nem egy országgyűlésünk 
emlékéhez fűződnek nemzeti gé­
niuszunknak olyan fényes meg­
nyilatkozásai, amelyeket bízvást 
állíthatunk minden idők és nem­
zetek parlamenti történetének leg- 
k eme.kcdőbb eseményei mellé.

Az országszerte szétszórtan fel­
található anyag összegyűjtése a 
társadalom Közreműködése nélkül 
teljesen lehetetlen annál is in­
kább, mert ily irányú emlékeink 
jelentékeny részét megcsonkított 
hazaiiK határain kívül kellene ke­
resnünk : az egyedüli ut, ami e 
célra nyitva áll, megmaradt tör­
vényhatóságaink, követküldési 
joggal felruházott városaink s 
általában egyházi és világi főha­
tóságaink, valamint a magyar 
közéletben szerepelt családok le­
véltáraihoz vetet s azoknak, aki­
ket család-, vagy hivatali kötelé­
kek, személyes érdeklődés, vagy 
véletlen kö ülmények a magyar 
közélet multjira, vezető szelle­
meinek egyéniségére és működé­
sére vonatkozó adatok és emlé­
kek birtokába juita lak, — támo­
gatásai ké ik.

Hogy mik volnának az össze- 
gyfijtésre a kalmas ereklyék, azt 
lehetetlen itt részletezni. A na­
gyok emléke ráveti fényét min­
den kis tárgyra, ami életűkkel, 
vagy egyé iségükkel összekötte­
tésbe hozható. Nemcsak a mai 
modern időkre vonatkozik ez a 
felhívás, hanem a rendi alkot­
mány idej-re is.

A nemzetgyűlés elnökének fel­
hívása min'egy fél évvel ezelőtt 
érkezett B íjára, de itt ilyen írá- 
nyu tevékenységet senki ki nem 
fejtett E-re vona'kozólag meg- 
kéidezíük dr. Puskás Dezső vá­
rosi főjegyzőt, aki ezeket mon­
dotta : . , , .

— Baján senki ilyen iratokat 
fel nem ajánlott és eddig a vá­
rosi irat'árat sem böngész ük át, 
hogy a felhívásban foglalt vo­
natkozású iratokat kikeressük. De 1 
ha találnánk is iyesfajta régi 
okmányokat, azok t nehezen ad­
nék ki a parlamenti múzeumunk, 
mert azok bizonyára szorosabb 
vonatkolasban vannak Baja vá­
rosával is és hl a várói meg 
akarja i a ni egyszer Baja város 
történeté', azokra akkor lesz : 
szüksége az adatgyűjtésnél a 
monografusnak.

A mi véleményünk szerint 
azonban mégis sok érdekes ada- 
tüt lehetne a parlamenti muzeum 
rendelkezésére bocsátani, így hogy 
csak úgy hirtelen megemli sük a 
Latiiiovics Gáborra, Tóth Kál­
mánra, dr Plősz Sándorra, a dr 
Rajk A'adárra vonatkozó adatokat 
stb. Tóth Kálmántól eredő Írások 
többeknek van Baján a tulajdo­
nában, igy több levél és feljegy­
zés Schmidt Béla tanárnak is.

Azt hisszük azonban, hogy en­
nél jelentősen többet érnek azok 
a levelek és értékes iratok, amik 

; az első magyar honvédelmi mi- 
! niaztertől, Mészáros Lázár 1848 as 
I hadügymíniszteitől származnak s 
t amik pacséri Mészáros Lázár uno­

kaöccsének : Sztruhák Bertalannak 
vannak a tulajdonában s amiket 
nemrégiben mentett át Jugoszlá­
viából, Pacsérról. Ezek a törté­
nelmi vonatkozásokkal tűzdelt ér­
tékes levelek a két évvel ezelőtt 
elhunyt Mészáros G zella birto­
kában voltak, onnan örökölte azo­
kat nagynénjéiői Sztruhák Berta­
lan, aki Mészáros Lázárnak egyes 
eredeti leveleit már edd g is áten­
gedte kö csőn, egy munkához 
való felhasználás végett dr Vuj- 
nics Ferenc polgármesternek.

A Független Magyarság mun­

katársa megkérdezte dr. Madarász 
Lajos adóhivatali főnököt is, aki 
ezen uj reszortba való beosztása 
előtt Baja város főlevéltárnoka 
volt. Dr Madarász eze! et mondotta:

— A városnak jelenleg nincs 
’evélíárnoka : én voltam az utolsó 
főievéltárnok. A levéltárban ma­
gam nem sok munkát vége lem, 
mert akkor is inkább a főjegyzői 
hivatalba voltam beosztva. Azt tu­
dom, hogy a levéltálban vannak 
Baja szülődének, Tóth Kálmánnak 
ereded iratai és levelezései a vá­
rosi hatósággal, ott van a Türr- 
hagyaták, de egyébként is renge­
teg régi okmány és könyv van 
ott a levéltárban, amik allúziókat 
tartalmaznak a rendi alkotmányunk 
idejére, csali valami hozzáértő és 
szakavatott kéznek kellene azokat 
rendeznie és a több c :a<z éves 
irattömegekből felszínre kotorni 
azokat, amik értékesek. Általában 
rendezni kellene ezeket a légi 
iratokat, ame'yíkből ‘zép könyve­
ket is lehetne írni. Így nem is 
kell v ás'a gondolni, mint Tóth 
Kád án és Türr István életrajzára.

A vármegyén megkérdeztük elő­
ször Scherer Rezső főjegyzőt, 
utána Aiföidy László főlevéltárost. 
Scherer ezeket mondotta :

— Sajnos, bennünket a nem­
zetgyűlés elnökének fe hívása nem 
érdekel, mert semminemű iratunk 
nincs, mivel minden Zomborban 
maradt . . .

Aiföidy levéltáros körülbelül 
ugyanezeket mondotta, de meg­
toldotta még:

— Zomborban a levéltár anya- 
fái 14 hatamias nagy szoba fog­
lalta magába. Rendszeres okmá­
nyok és itatok 1726. évtől kezdve 
vannak összegyűjtve, de a levél­
tári fakult, sárga foliánsek közt 
taiá'ha;ők voltak Írások, perga- 
inentek, kutyabőrök s iniciálás fel­
jegyzések még régebbi időkből is. 
különösen rengeteg eredeti okirat 
vas a rendi alkotmányos életből. 
Ha most Zombor még a mienk 
volna, vagy a zombori levéltár 
rend Ikezéstinkre álin?, sok iratot 
tudnánk a p?r amenti múzeumaik 
felajánlani. Ebben a pillanatban 
az a helyzet, hogy a megyénél 
levéltárról beszemi nem ielut, 
csak iratiárról, mert levéltarba 
csak a tíz évnél idősebb akták, 
okmányok, iratok, vagy közgyű­
lési határozatok tartoznak, nekünk 
pedig a legrégibb iratunk hat
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éves.

gyerekeknek, 
hölgyeknek, 

uraknak
íegjobbminöségben

szavatosság mellett árusít
pty olcsó, szabott áron
Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujormam felszerelve 
Lichtmann cipők — Baity cipők.

Talált holmikat 
árvereztetett a rendőr­

ség a városháza 
udvarán.

U-R-A-N-l-A M-0-Z-6-Ó §

Szeptember 23-án., szerdán délután 6, este fél 9 órai kezdetlel

Vérpad árnyékában
(Édes apán...) Párisi regény 8 felvonásban. :o: Eit megelőzi :

Bimbula a kutyaszanatóriumbin, bohózat 2 felv. — Híradók.

A városháza udvarán szomba­
ton délben megszólalt a dob; a 
rendőrségre beszolgáltatott talált 
tárgyakat licitálták. Már előzőleg 
közölte a rendőrség a lapokban, 
hogy azon tárgyakat, amikért tu­
lajdonosaik nem jelentkeznek, 
nyolc napon belül a rendőrség el 
fogja árvereztetni.

Végig néztünk egy ilyen árve­
rezést : a dobra kerülő tárgyak 
ban alig van választék, az érté­
kük még kisebb. A rendőrségi 
felhívásnak meg lett a komoly

j’xmm;
foganatja: mindenki, aki ujiáp 
olvas, megtudhatta a talált
tisztájából, hogy beszolgáltatták
az általa elvesztett dolgokat « 
sieted visszakapni a boldog iga 
s°lt tulajdonos Úgy ^ 
szómba! déli 12 órai arve
csak egy talált és ki nem vá j 
kéményseprők által használ « 
seprő, egy rongyosból «
szerfelett elhasznált, kopott * 
o-Bk szegényebb házak F' jjjj,. 
díszítő sár és porfog . ült 
nyeg, egy divatját mm , 
női bőrreukül, egy f fék!c|en 
sapka, -gy kulcs é 
dublé fülbevaló szerepeli.

Előzőleg a városi d°J01 jjjj. 
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(Divaí és gyász- 
fátylak) 

férfi kalapok, 
leányka kalapok, 

harisnyák, 
keztyük, 
ingek,

nyakkendők,
esernyők
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I Oroszt Lajos
^ divatüzletében.
$f Telefonszám : 242.

íáir-e

fart zómak nem volt szabad részt 
venniők.

Töiök Béla 
tudóéitól knak :

ezeket mondotta

A rendőrségre sok minden 
J 'alatt holmit szolgáltatnak be 

nadrággombtól kezdve más ér­
téktelen tárgyakon keresztül egé­
szen a kémény-séf rő keféig. Eddig 
még a nadrággombokat is, mint 
irtéklárgyakat kellett kezelnünk 
és kimutatást kellett készítenünk 
róla. ísselculz Aurél főkapitány ur 
azonban, mikor jelentést tettünk 
ezekről a vissza Ságokról úgy ren­
delkezett, hogy azt ki kell hagyni 
a kimutatásból, mert hisz az a

pénz, etem szolgáltatnak be. Ezek 
k-e! a ta'ált holmikkal sokkal több 

j dolgunk van., mini aroenstyíá ér- 
l n“k. Nem érik meg azt a snun- 
I kát sem, am he keríti az árverés- 
I tői eikész terdő 'jegyzőkönyv 

megszerkesztése és ha nincs 
t wvfl, akkor tovább kell Isjstro- 
j mozni, nyilvántart,-ni é-s jelenteni, 
j úgy hegy inkább én kidobok rá- 
j jak pár ezer koronát és eldobom, 
I vagy elajándékozom, csak jegyző­

könyvet ns kelljen róla felvenni. 
Hisz a mai árverésből még a 
dit»os diját sem tudtuk beszedni.
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pillanatban már nyolc tiz árve­
rező, venni szándékozó „árverési“ 
hiéna settenkedett be a város­
háza udvarára, ahol Török Béla 
rendőrségi pénztáros dr. György 
Lajos rendő fogalmazó jelenléte­
ben pár pillanat alatt lebonyolított 
az árverést.

— Eladó egy kéményseprő- 
kefe. Kikiáltási ár 5000 korona.

Nem akadt vevő. Végre mégis 
csak je entkezeit valaki: egy 35 
év körüli iparos külsejű ember,
4000 koronát ígért érte.

•— 4000 korona először, má­
sodszor, harmadszor és már a 
jelentkezőé volt.

Ugyanez vette meg 2000 koro­
náért a pokróc rt, ezer koronáért j 0. „ „ .. , . . „
a rcükült, a fiUdőfspkál és nary ■ r " Személy hír. Brlku
kapukulcsot összesen a kettőt j pk“ a »tspan hé főn este Bajára 
szintén ezer koronáért. Más nem I ^‘lr /Hföi;pán csfk k„é‘
is akart árverezni. j ™rfá Balá";, ™rt ör ö’
..... , kon dé.ben ismét felutazik Buda-
Az ezüst bross melltüre és a j pestre

fülbevalóra nem akadt vevő. Ezt - Hivatalban a városi 
a rendőrség előzőleg az órásnál fosEámwewS. Puhala Tibor 
vivaialosan is felbecsöílede. Az * városi főszám vevő egy hónapos 
i/»a "on,e 7-500, a fülheva- i nyári szabadsága alatt súlyosan 

1 ‘ , koronára értékelte. Mivel > megbetegedett, agy h >gy nem 
nem akaot vevő rájuk, átvitték az j foglalhatta el hivatalát, hanem 
,fz®r ^0py az általa tak- j kórházba ment, ahol operációt
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tartsa meg ő. ígysál! értékben 
is történt.

Az árverési aktus csak pár 
percig tartott. A fülbevalóra azért 
Bern akadt vevő, mert azt egy 
dunai halott füléből vették ki. 
Hiába csábította Tőrök Béla 
rendőrtiszt szirén hangon az ér­
deklődőket, hogy az talizmán, 
™ert hatottról vet'ék le, még 
203, mai papirértékben 200 koro­
nát sem volt hajlandó senki adni 
érte. Úgy látszik, féltek a taliz­
mántól, vagy legalább is depri­
málta a megjelent licitansokat a 
igének halottal való kap­
csolta.

hajtottak végre rajto. A műtét si­
kerűit és a főszámvevő teljesen 
felgyógyult betegségéből, úgy­
hogy két hónap után tegnap, 
hétfőn először ment be a hiva­
talba, ahol hats más munka 
váijai z költségvetés elkészítése, 
ame yet a város őszi közgyűlé­
sének kell letárgyalnia.

— y tat vizsgált se alis­
pán Dr. Szabuvlyevtcs Dusán 
auspán Bencze Béla áilamépíté- 
szeti műszaki tanácsossal most 
jirja be a megyei törvényható­
sági műuízkat. Tegnap hétfőn az 
alispán a felsőszerd'váni közuta­
kat szemlélte meg.

Hetivásár Csávolyron
A holnapi naptó', csütörtöktől 
kezdve minden csüiőriökön Csá- 
volyon állatfehaj ássál helypémt 
nélkül hetivásárt tartanak.

Újból játszik » Hözpunti-kertmogi.

— Sek ffi lopás Bajáit.
Az államrendőrségen az utóbbi 
időben igen sokan teltek feljelen­
tést ismeret'en tettesek ellen, akik 
meglopták a feljelentőket. A rend- J 
őrségen máig pár nap alatt fel- i 
jelentések riapjsn nrintegy 55 í 
lopási ügyiben folytatnak nyoma- j 
zást. Még nincs is itt a tál s i 
íme a tolvajlások, topások már j 
ás nagyon elharapódzíak. Mi lesz j 
télen, amikor a munkanélküliség j 
még fog növekedni és a nyomor j 
is mindennap emelkedik.

4 és 8 ezer keraitás helyárak a j 
^^Kőz$s6níH;«f ttnozih? ti.

x Ve$y« meg a patikában 
az Ágién* palkányirtá íu-skoa- 
zervát.

nem problémai Látogasson 
el Dávid Jakab Fia férfi 
sztabó céghez, ahoi alkalma 
fesz meggyősődni arrál, hogy 
e régi jó ír-rnevf: cégnél 
csakis jó szövetekből, való­
ban sajátomükeiyében készült, 
ízléses, .modern, elsőrangú 
zakko öltönyök, felöltők, féli- 
kabátok, bundák stb kapha­
tók készen. Nagy raktár leg­
finomabb angol gyapjú szö­
vetekben. jó anyag, jó sza­
bás, gondos munka, olcsó 
szabott ár, ezt az elvei 
valósítja meg

Dávid Jakab Fia
finom mértékszerinti férfi­
szabósága és kész férfi-, fiu-

és gyermekruha raktára.

A legtzebii filmek hét® a 
Központi-kertmoziban.

Áníalffy Ferenc kapta 
meg a posta ház 

építéséi
A .post áh óitok éphészeti főfel- 

ügye tősége hosszas vajúdás után, 
amint me Budapestről kapjuk a 
hirt, döntött a bajai .posiahás 
épiiésére beadott 29 pályázat dol­
gában. Mustár, az volt a kimon­
dott elv, hogy u bajai posiahá- 
zaá lehetőleg csak b jai vállalko­
zónak adják ki, a 25 vidéki pá- 
Syázö ham irosan kieseit a ver­
senyből és egy helyi jelegűvé 
vili a verserK/cárgyalás, amelyen 
most már csak négy vállalkozó 
startolt. A Mötezer és Tóth vál­
lalkozó cégről is is Marosan meg- 
ál lapították, hogy nem bajai s 
igy sz is kieseit, miié osak há­
rom komoly fef.ektám maradt: 
An ta Iffy Ferenc -építőmester, 
Spitznaget János müépiiész és 
Fehér Jenő volt városi főmérnök. 
A főverseny tuicjdoitképeu -csak 
An te Iffy és SpilzRagei kost dőlt 
el és amint értesülünk. Aviíalffy 
Ferenc épitészválialkozó kapta 
meg a posíaház építését.

KÖZPONTI KERTMOZI.
Szeptember 24. csütörtökön két előadás dé után 6, este fél 9 óraira r

A zengő hárfa
(Dávid és Góliáth) cimü hatalmas dráma kilenc $e/ezetben.

És a kisérő műsor.

17ANŐNFM-
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OxTosi krém kaufurdó Qpd^iíkitmzrlÁrhaja.
______



S925. szeptember 24.

A versenytárgyalás végleges 
döntési jogát ugyanis di. Valité 
Lajos kearesltedelemfigyi miniszter 
tartotta fenn magának s addig 
íiem is w-églegeaték a tíoigot, 
míg a genfi népszövetségi ülé­
sekről vissza nem érkezett Vakít A 
znimsafor. Mos? történt meg 3 
döntés, amely a nagy vál’lílko- 
zást Antaiffy Peremnek juttatta.

A postaházak építészeti 5őf«'- 
ttgyelősége kedden telefonon az 
után érdeklődött Szén they Ferenc 
bajai postafőnöktöl, hogyan ált a 
sosiaház telke, illetve, bogy a 
kincstárnak átengedett ifiken le- 
^an-e bontva minden- és hogy et- 
tüntetíék-e onnan a fob:dér. A 
igosta főnök válasza az volt, hogy 
a telek a földdel egyemőve van 
léve és bogy a tűzoltóságnak a 
légi be sö gyakorló bódéját is tel­
jesen lebontották.

Úgy iáiszik, lóit,dalában akar­
ják félépittei.ii a postebázat, ame­
lyet jaég az idén tető alá akar- 
sáli hozni.

Éhgyomorra

világhírű

jó étvágyat* 
kellemes 

közérzést és 
munkakedvet 

biztosit,

Színház,
_ A nóta vége négy ope­

rett előkészületei miatt a mára 
bildetet! Ocskay brigádé!os ifjú­
ság, eőedisa el ma ad és ugyan­
csak a ,Nó:a vége* főpróbája 
miatt esti öltökön este nem tar! 
Kiő.dást a társulat.

É$|®5ÍÍ Í218 pi !- ció® 

9s«pt $0 föl lse*!!? ig 
T*8S«>i föl S oz-Gg; ős v»6í.y- 

nap déinván nyitva

lovassy ödök
jyíigyiísertárrB.

Meghívó
A „6ERTÉts kozmetikai és vegyészeti ip-ar r. t

j 025 évi szeptember hó 30-án, délután 2 érakor a társaság iroda- 
h dyiségéhen tartandó

közgyűlésére,
melyre a tisztelt részvényesek meghivatnak. 

NAPIREND:
]. A jegyzőkönyv hitelességre 2 részvényes megválasztása.

Az igazgatóság es felflgyelőbizoOság évi jeleniáse, a zárszá­
madás na 1c előterjesztése és a felmentés megadás:.

3 Igazgatóság! és felügyelő bizottsági tagok választása.
4. A ré«vé ívesek ádal ne*án előterjesztendő javaslatok tárgyalása. 
Baja, 1925. szenten bér 22.j ’ ! AZ IGAZGATÓSÁG.

Meg isivó.
ßt, Bajai Kereskedelmi és iparban^

tQ2*v évii október hó 4-é.i, vasárnap délelőtt ‘.,11 órakor a bank
s jót helyiségében

röntfkivüli k & z g y «S ést
fort melyre a t. részvényeseket meghívjuk. AZ IGAZGAT OSAj. 

A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDBE:
1,. A iegysőkönyv Irtelesitébérc 2 ré-zvéuyea mrg választás a.
2 Az" igazgatóság javaslata a $észvcny'ő>é.,ek oOOGO d.b U, 

2000 - n, i uj részvény kibocsátása áltól 200 millió koronám tör­
ténendő fölemelése és az ilyképen forgatóbba.' levő 100 00d:b 

K„ n‘ é. részvénynek 10.009 drb 20 000 K. n. é. térvényre

ívnánendő összevonása tárgyában, . ,1 1 Ak igazgatóság j,vasiam az 500 000 K, adótartalékal pnak ée
TO .COO K. ér tó Kpa pi r t a/1 u i é Kai a pn ak a rendes tartaléka aphoz cszkoz- 
Jetidő hozzácsatolására vonatkozólag.

4. Az alapszabályon 4., 38., 50. és 70 § ainak mi do iá. a.
5. Igazgat »sági tagok választása.
6. Felügyelő bizut sági tag választása,
7. A részvényesek áliai ne án eióie jesztendő alapsiaba yizera

javaslatok tárgyalása.
Baja, 1S25-. szeptember havában

jT;“ ■ Í2. fcf~A köz*1 v ülésen csak az a részvényes bsr sz-arazati joggal, aki részvényét tárt«iaág 
- :"s ' pénztt rén.11 a közgvfílés napjAt megelőzően 3 nappal leteszi. A letétel rneglxitahna •

20. §. Egyee'&vénycsindnványít legalább 8 nappal a köigyiités alfitt az igazgatóágnak 
írásban benyújtani kblelcs

MÉRLEG-SZÁMLA : Vagyon: lroda’;e endezés K 5 513.560 
Védjegy és gyárt, j g K 400 000—, Épi'kezés K 24 299 170—, 
Pénztá készlet K 6,720 903 —, Fe szerelés K 2,100 00ü-—Váltótárca 
k" t 481 005 - . Folyószámla adósok K 54 382.264 —, Árukészlet 
K 135 905 485 V •„•tesség X 52.218 270 —.

TEHER: Re,zvénytAi-e K. 50,0.0OCX) Gép és beend, feluj. 
tart K. 1 500000 -, Tartalékalap K 74 000 000—, Adótanaiéit K. 
500 090 —, E f >v adván vök K. 517,550 095-—, Bajai Kereskedelmi és 
Ipar bank, Baja K 33,7*00 000—, Á meneti tételek K. 5,8oz, 720 ,
Mu t évi nyereség 114 922’—.

ÜZLETF.REDMÉNY-SZÁMLA : VESZTESÉG : Biztosítós K. 
3 419 232’-, Kétes köv K. 38,376.467--. R;klám K. 18,408 329 -,
Fenvtizetó ad a K 56 564.967 —. Adó K. 5.763 000'—, Üzemi Költség
■ _____^ r-rrx, . I- ,   „ ,4 0,1 ÍÁOr, nfiK ÍO815 320-K imát K. 53,285.721-—, Forgalmi ad 24,636 138 ,
F.zetebtK K. 175,157.091--, Költség K. 72 716.328-, Átmeneti 
léié lek K 5,652.720—.

NYERESÉG : Á'f oyimkülönh, K 95 127 —.jutalék K 20.080'—> 
Áru K 412,463 834 —, VESZTESÉG K 52,216270'—.

EírViV??n?3riíljlK$®MiClK7@ jbXZtii.MBW-JRM»

Városi Gázgyár Bafa

jígyxtV. 28. §•

31. S

*aiita1A-a melleit ineglKiial/na/olt utján w gyakorolható, meghatolina.oti -irt than 
Malis ölyan viüaki leltet. aUitcf «.«tnyf am a közgyűlése* ugyancsak tatát 
helvcitetteífr

házhoz szállít
$ oir g a lm! adóval együtt

BÉSEETRZCTÉSRE
újból h®ph®lób a

mmm varrógépek
1 m&ß ca mwmép«szésm jÁm

Fischer Simon

100 feg-kéaí
88,000 koronáért

tisztít« küíSö di >3T5»zénfoől ter- 
rn ■ $t e!ssílirvi>dii sssíinőaésíü száraz

DiOKORSZ-ot

mechasBÍhsai ében
BAJA, Ertusutéto-tófc «tizAlyxife tscca*

Értesítés! |
Tisztelettel van* szerencsém értesitent a. nagy 

érdemű közönséget, hogy

1
hölgy fodrász szál ónomat

újból megnyitottam, a mai ker igényeinek megfelelően | 
íelsai&rélve (külön bejárattal a hölgyek számára) áll a l 
tisztelt női közönség rendelíteüTésére. Elvégezünk minden - v 
nemia hajmunkáfy ondolálásl, liajvágást, pabi, Etán stb. 
frizurákat elsőrendű1 továíow szakember vezetése mellett. 

Saives pártfogást kér mély tisztelettel
Becker József
fodrász. (Postaépület.)

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. kö­

zönség szives tudomására 
hozni, hogy a tüzesei után

asztalos üzemem
újból megnyitottam és min­
denféle épület- és bútorasz­
talos munkát készítek a leg­
szolidabb kivitelben.

Ugyanitt egv szép fekete 
t&lgyfa-ebédlő olcsó áron 
eladó.

Tisztelettel
Mérnem János
asztalos mester. 

Kölcsey Ferenc ucca 37.
A kaszárnyával szemben.
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